
                       
 

Závěrečná zpráva o působení učitele u krajanů  

 

Školní rok: 2023/24 

Destinace (země, místo): USA, Atlanta 

Jméno, příjmení: Mgr. Milada Boháčková, MBA 

 

Česká a slovenská škola v Atlantě vznikla v roce 2013 z iniciativy dobrovolníků z české a slovenské 
komunity. Již druhým rokem škola sídlí v pronajatém prostoru v budově zdravotnického zařízení na 
adrese 4025 Wetherburn Way, Unit #100, Peachtree Corners, GA 30092. Tyto prostory mají 
samostatný vstup a vlastní parkoviště, což umožňuje nerušenou výuku, a to nejen o víkendu, ale i 
ve všední den. Současně je zde možné pořádat různé vzdělávací a společenské akce.  

Školní rok pro výuku dětí začíná v polovině září a končí třetí týden v květnu.  

Ve škole působí kromě mě – krajanské učitelky – také dva slovenští učitelé – dobrovolníci. Dle 
potřeby (při různých akcích, výuce venku apod.) také vypomáhají další členové komunity, zejména 
starší sourozenci, rodiče a prarodiče. 

Ve školním roce 2023/24 jsme měli celkem 4 třídy – dvě české a dvě slovenské – 30 žáků. Česká 
třída Žabičky a slovenská třída Rybky je určena pro děti předškolního a mladšího školního věku, 
které ještě nečtou a nepíšou, česká třída Sluníčka a slovenská třída Sovy pak pro starší děti. 
Nejmladšímu žákovi byly v tomto školním roce necelé 3 roky a nejstaršímu 16 let. Třídu Žabiček 
navštěvovalo celkem 9 dětí, třídu Sluníček 4 žáci. Třída Rybek měla 9 žáků a třída Sov 8 žáků. 
Vedle toho učím 4 děti mladšího školního věku online. 



Škola je dobře vybavena učebními, výtvarnými i hudebními pomůckami, vzdělávacími i 
společenskými hrami a knihami. Značná část pochází z darů věnovaných škole, část byla 
zakoupena z prostředků poskytovaných Českou republikou. Škola disponuje knihovnou, v tomto 
roce došlo k nákupu moderních a čtenářsky atraktivních titulů.  

V každé učebně se nachází tabule, pracovní stůl a počítač pro učitele, stolky nebo stůl a židle pro 
žáky, tabule, učební, výtvarné i hudební pomůcky. Třídy mladších žáků jsou také vybaveny také 
tradičními českými hračkami, obrázky s motivy českých/slovenských pohádek, dětskými leporely a 
knížkami, edukativními hrami a pomůckami. Velmi oblíbené jsou mezi mladšími dětmi obrázkové 
knihy Albi. Řada žáků a rodičů si je oblíbila natolik, že si je pořídili i domů. Třídy jsou velmi hezky a 
vkusně vybaveny a poskytují dětem i učitelům vše, co je ke kvalitní a zábavné výuce potřeba. Třída 
Sluníček disponuje navíc velkou obrazovkou, kterou lze připojit k počítači.  

Při sobotním vyučování se děti společně zdokonalují v jazyce, zpívají, čtou, píšou, hrají hry, 
poslouchají pohádky, seznamují se s národními tradicemi a kulturou a tráví radostný čas se svými 
vrstevníky a kamarády. Starší žáci se navíc zdokonalují ve čtení a písemném projevu a osvojují si 
základní pravidla pravopisu. Ve škole se samozřejmě scházejí i rodiče. Dopolední výuka začíná 
v 10.00 a trvá dvě hodiny s krátkou přestávkou na svačinu a společnými hrami venku. Třída 
Sluníček začíná ve 12.00 a končí ve 14.00. Výuka probíhá téměř zcela v českém (a slovenském) 
jazyce tak, aby děti měly možnost jazyk přirozeně navnímat a považovaly ho za přirozený 
komunikační prostředek. Tento přístup se dlouhodobě osvědčuje, protože komunikační normu 
přebírají také česky a slovensky mluvící rodiče při vstupu do školy, a to i když doma s dětmi běžně 
mluví anglicky, a stávají se tak přirozeným komunikačním vzorem pro své děti, které pak ochotněji 
přepínají do češtiny/slovenštin, ačkoli je pro ně komunikace v angličtině přirozenější. 

Část roku probíhala výuka i venku, což děti i rodiče přivítali s nadšením. Venkovní prostředí nám 
umožnilo realizovat aktivity a využívat výukové metody, které by v třídě nebylo možné zrealizovat, 
například práci ve věkově smíšených skupinkách, badatelskou výuku či společné česko-slovenské 
projektové vyučování. 

Online výuka probíhá přes Google Meet. Žáci mají k dispozici Google Classroom, kde mají 
k dispozici veškeré učební materiály, nahrávky, interaktivní cvičení apod. Studenti se s tímto 
prostředím hravě sžili a oceňují možnosti, které jim nabízí. 

Výuka pro dospělé probíhá ve všední den i o víkendu. O víkendu jsou to skupinové kurzy pro 
dospělé, většinou Američany, kteří mají české partnery, případně americké občany s českým 
původem, ale i další milovníky českého jazyka a kultury a jiné nadšence. V průběhu týdne jsou to 
zejména individuální lekce, přičemž statisticky mírně převažuje online vyučování nad výukou 
prezenční.  

Samostatnou skupinou jsou děti, kterým pomáháme s přípravou na rozdílové zkoušky a přechod či 
návrat do českého vzdělávacího systému. Tyto přípravné hodiny probíhají veskrze online a máme 
žáky nejen z Georgie, ale také ze Severní Karolíny a dalších států. 

Vedle výuky jsme pro děti i dospělé pořádali řadu vzdělávacích a kulturních akcí. Pro děti i dospělé 
to byla řada tematických dílen či projektových dnů. Kromě oblíbených vánočních a velikonočních 
dílen to byly i projekty u příležitosti 100 let od založení ČSA, Dušičky, Svatomartinské hodování, 
Mikulášská nadílka, Tříkrálové koledování, Masopust a maškarní bál, velikonoční oslava a 
koledování, oslava Dne matek a další.  



 

Adventní dílny – Český večer 

Na konci školního roku jsme také poprvé pořádali tematické příměstské tábory. Na základě zájmu 
ze strany rodičů je budeme nabízet i v průběhu příštího školního roku.  

Pro dospělé krajany pořádáme zhruba jednou za dva až tři týdny tzv. český večer, tedy tematické 
setkání, kde si představujeme české tradice, ochutnáváme české pokrmy a nechybí ani společná 
zábava. V tomto školním roce jsme tak například uspořádali turnaj v Prší, recitovali Erbenovu 
Polednici či se učili tancovat polku. Zájem o české večery i ze strany americké veřejnosti bohužel 
často přesahuje prostorové možnosti školy, někdy tak nezbývá než improvizovat. I z tohoto důvodu 
plánujeme pro příští školní rok menší stavební úpravy tak, aby vznikl reprezentativní a dostatečně 
velký prostor pro společná setkávání. 

Ve spolupráci se slovenskými učiteli, nadšenými krajany a dobrovolníky a samozřejmě 
i s honorárním konzulátem pravidelně připravujeme nejrůznější kulturní a vzdělávací akce. V tomto 
roce nás například oslovili z Children's Museum of Atlanta, abychom se v květnu jako škola zapojili 
do každoroční velké akce pro rodiny s dětmi United Nations of Play, kde organizace zastupující čtyři 
země reprezentují čtyři kontinenty – Evropu, Asii, Jižní Ameriku a Afriku. Česká a slovenská škola 
tak ve spolupráci s honorárním konzulátem měla jedinečnou možnost prezentovat Českou republiku 
jako vybranou zemi za evropský kontinent, a to před více než 900 návštěvníky. Kromě pěveckého 
a hudebního vystoupení jsme veřejnosti mohli představit oblíbené české pohádkové postavy, 
tradiční české hračky, stavebnice a hry, ale také lidové kroje, rukodělné práce či moravské 
ornamenty. Nemalý zejména vzbudila také ochutnávka povidlových koláčků a vanilkových rohlíčků.  

 



United Nations of Play  

S dalších organizací v Atlantě jsme navázali spolupráci s Goethe Zentrum, kde jsme pořádali 
velikonoční workshop, a dále s Center for Puppetry Arts, kde se v srpnu bude konat třídenní 
program, jehož součástí bude také workshop výroby loutek Divadla Radost z Brna.  

Česká a slovenská škola se v tomto školním roce také stala konzultačním střediskem Virtuální 
univerzity třetího věku. Spolupracujeme s Pamětí národa, účastnili jsme se s dětmi mezinárodní 
výtvarné soutěže Lidice, propojili naše děti s dětmi z České republiky i chorvatského Daruvaru, 
navázali spolupráci s dalšími českými učiteli v USA, sdílíme zkušenosti a nápady. Pravidelně jsme 
se také scházeli s ostatními krajany, jimž pracovní vytížení, vysoký věk nebo jiné okolnosti 
neumožňují se potkávat ve škole. 

Spolupráce s ostatními učiteli, komunitou, konzulátem, dobrovolníky i rodiči je velmi dobrá a řada 
akcí by bez jejich přispění byla jen obtížně realizovatelná.  

Škola je vzdálena zhruba 25 minut autem od místa bydliště. Bydlení se nachází v bezpečné a klidné 
lokalitě a je dostatečně prostorné. S vybavením nové domácnosti stejně jako všemi souvisejícími 
náležitostmi pomohla komunita. K přepravě využívám vlastní vůz. Ve škole je veškeré nezbytné 
vybavení pro zajištění kvalitní výuky včetně internetového připojení pro online výuku. Vedení školy 
je velmi vstřícné a zajišťuje vše, co pro výkon své práce potřebuji, jako i nezbytné licence a nástroje 
pro online výuku, prezentaci a propagaci. 

Podařilo se mi navázat velmi dobré vztahy s dětmi, rodiči, kolegy i širší komunitou, zmapovat 
potřeby komunity, zorganizovat řadu kulturních a vzdělávacích akcí, propojit se s místními 
organizacemi a nastartovat novou etapu České a slovenské školy. Dále se mi podařilo propojit se 
s dalšími českými školami a kulturními organizacemi a vzájemně se inspirovat, sdílet zkušenosti a 
nápady. V osobním životě se mi podařilo zvyknout si na odlišný způsob života v USA, etablovat se 
v novém prostředí a vytrvale vzdorovat nepřízni místních úřadů. Ačkoli se nepodařilo zrealizovat 
všechny plánované akce, považuji uplynulý školní rok za velmi úspěšný.  


